

# 海南健康码变色规则有变化

## 实行“红码、黄码、绿码”三色动态管理

具体规则如下：

### 一、“红码”定义

1. 正在实施隔离治疗的确诊病例和疑似病例，以及正在实施隔离观察的无症状感染者；

2. 正在实施集中隔离观察或居家医学观察的确诊、疑似病例和无症状感染者的密切接触者；

3. 有中高风险地区旅居史隔离未满14天人员；

4. 正在集中或居家隔离医学观察的入境人员；

5. 自述有中高风险地区旅居史人员、入境人员。

### 二、“黄码”定义

1. 自述有发热、气促、呼吸道症状的人员，省内各发热门诊就诊人员。

2. 确诊病例、无症状感染者、疑似病例解除隔离14天内的人员。

3. 中风险地区人员：目前在省内的有中风险地区或涉疫区旅居史人员。

4. 可能暴露的重点人员：确诊病例发病（无症状感染者为首次阳性标本采样时间）4天前，在其周边范围内停留30分钟以上的人员，健康码转为“黄码”。该黄码人员在收到短信提醒后，在做好个人防护的前提下前往就近临

5. 潜在密切接触者：通过视频监控、电子支付、现场或电话调查等手段，排查出的与阳性感染者在同一场所内存在高感染风险、但未被判定为密切接触者的人员，健康码转为“黄码”。该黄码人员在收到短信提醒后，在做好个人防护的前提下前往就近临

时采样点（或医疗机构）进行核酸检测，检测结果为阴性的，健康码将自动恢复绿码。

注：以上疫情中高风险地区和病例轨迹信息，根据国家及相关部门卫生健康委员会官方网站公布数据实时调整。

### 三、“绿码”定义

赋“红码”（高风险）和“黄码”（中风险）之外的人员。

### 四、转码规则

#### （一）“红码”转“黄码”

确诊病例治愈出院之日起至第14天、无症状感染者自解除隔离之日起至第14天、疑似病例自排除之日起至第14天，由系统根据日期自动转码。

#### （二）“红码”转“绿码”

1. 不明原因的发热病人确定发热原因并进行核酸检测排除新冠感染后，由各市县指挥部进行转码。

2. 有中高风险地区旅居史人员、入境人员解除隔离后，由各市县指挥部进行转码。

3. 自述有中高风险地区旅居史人员，因个人误操作导致，群众可通过海南健康码自行复核转码；如确有中高风险地区旅居史，由各市县指挥部进行管控，管控结束后由各市县指挥部进行转码。

#### （三）“黄码”转“绿码”

1. 自述有发热、气促、呼吸道症状的人员，可通过海南健康码进行健康打卡14天后自动转码。

#### （四）“黄码”转“绿码”

2. 有中高风险地区旅居史人员、入境人员解除隔离后，由各市县指挥部进行转码。

3. 自述有中高风险地区旅居史人员，因个人误操作导致，群众可通过海南健康码自行复核转码或三天后经系统判断无境外旅居史后自动转码；如确有境外旅居史，由各市县指挥部进行管控，管控结束后由各市县指挥部进行转码。

#### （五）“绿码”转“红码”、“黄码”

为便于及时管控重点人员，各市县指挥部、各机场、码头、火车站等卡口转码人员，可根据本规则，主动将“绿码”转“红码”、“黄码”。

2. 确诊病例、无症状感染者、疑似病例解除隔离并居家健康监测14天后，由系统根据日期自动转码，也可通过各市县指挥部进行转码。

3. 省内发热门诊就诊人员经发热门诊复诊后排除新冠病例后，由发热门诊进行转码；逾30日未复诊且有30日内核酸检测证明的，由系统自动进行转码。

4. 中高风险地区旅居史人员、可能暴露的重点人员、潜在密切接触者在72小时内进行一次核酸检测，核酸检测阴性的，由系统自动转为绿码。

#### （六）“绿码”转“红码”、“黄码”

为便于及时管控重点人员，各市县指挥部、各机场、码头、火车站等卡口转码人员，可根据本规则，主动将“绿码”转“红码”、“黄码”。

### 五、红码人员管控要求

红码人员将根据疫情防控管控规定进行集中隔离，持该码人员将无法乘坐交通工具、出入公共场所。

### 六、黄码人员管理要求

（一）黄码人员在未转绿码前尽量减少流动，自觉暂停聚餐、参会等集体活动。

（二）黄码人员在未转绿码前不得进入酒店、商场、超市、车站、机场、电影院、KTV、酒吧等各类公共场所，以及学校、各类监所、养老院和福利院等特殊场所。对于不能提供48小时内核酸检测阴性证明或健康码为黄码的人员，实行劝返居家隔离。

（三）黄码人员如发现身体不适，应做好个人防护，避免搭乘公共交通工具，立即前往就近的发热门诊进行核酸排查，并主动报告流行病学史。

（四）各级各类医疗机构不得以黄码为由拒绝患者就诊。

## 严把海上防疫关 斩断疫情输入链

本报海口8月18日讯（记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员柴文斌）“老陈，现在疫情还没有结束，你晚上出海的时候一定要记得备好口罩、酒精。”8月17日上午，在海口市秀英区西秀镇荣山寮村的疫情防控卡点附近，正在海岸线巡逻的新海派出所民警符校，对岸边整理渔网的渔民陈衍联叮嘱道。

8月16日12时，为期三个半月的南海伏季休渔结束，海南迎来开渔季，渔民们也投入到新一轮的耕海征程中。鉴于近期新冠疫情形势，为进一步织密海岸线疫情防控网络，海口市秀英区辖区派出所、属地乡镇等部门相互配合，组织人员在长流镇海村、西秀镇荣山寮村和新海村3个渔船停靠岸较多的区域设立执勤点，通过定点执勤点与24小时巡逻查控机制，构建联防联控、群防群治的防控体系。

17日上午，在荣山寮村的疫情防控卡点，荣山寮村委会妇女主任符芸正在值班，在她的手边放着信息登记本和一叠出海证。“目前，我们严格每位出海、回港渔民的信息登记和查验，并实行出海证制度。每位渔民出海前，我们都要测量体温，查验健康码，检查是否按照要求佩戴口罩和酒精。同时，渔民还要对出海船舶进行消毒。”符芸介绍。

17日上午，在荣山寮村的疫情防控卡点，荣山寮村委会妇女主任符芸正在值班，在她的手边放着信息登记本和一叠出海证。“目前，我们严格每位出海、回港渔民的信息登记和查验，并实行出海证制度。每位渔民出海前，我们都要测量体温，查验健康码，检查是否按照要求佩戴口罩和酒精。同时，渔民还要对出海船舶进行消毒。”符芸介绍。

记者了解到，除了登船巡查和宣传外，昌江渔业服务中心等部门还在新港码头、新港农贸市场等人口密集区域张贴了10多张涉外渔业防范疫情的宣传海报，同时不定期在昌江新港在册渔船管理群、新港海岸派出所渔船之家等工作群发布防疫提示和措施，加强疫情防控宣传教育。

“通过宣传，我了解了一些当前的防疫办法，很有收获。在出海时，一定不要与境外渔船或人员接触，也不能前往疫情中高风险区作业。”渔民黄木坚对海南日报记者说。

新港是昌江的重要渔港之一，开渔后，渔船进出频繁。当日一大早，昌江渔业服务中心、县综合行政执法局新港中队、新港海岸派出所等多部门联合行动，对回港渔船渔民一边开展巡查，一边开展防疫宣传。“在巡查过程中，我们还会了解渔民身体状况以及其是否在出海期间接触境外人员。如果渔民接触过，我们会记录下来，上报给县农业农村局等有关部门处理，做到‘日常管，源头查’。”陈红星介绍，为了及时掌握回港渔船信息，开展日常管控，他和同事2人轮班，在新港实行24小时值班值守。

## 防疫知识送到船头 渔民安心出海上岸

### 昌江

### 防疫知识送到船头

### 渔民安心出海上岸

## 青少年新冠疫苗 第二针剂开打

### 东方

### 青少年新冠疫苗 第二针剂开打

本报八所8月18日电（记者刘婧姝 特约记者方宇杰 通讯员文东雅）连日来，东方12至17周岁青少年新冠病毒疫苗接种工作安全有序推进，为东方建立全人群免疫屏障打下坚实基础，截至目前，东方该类人群新冠疫苗第一针剂已接种18630人。

8月17日上午，东方市12至17周岁人群新冠疫苗第二针剂接种工作启动，在东方市人民医院北院区，不少青少年在家长的陪同下有序排队，等待接种。

“今天接种第二针疫苗了，没有什么不舒服的。接种疫苗之后，对个人对家庭有安全保障，出行能更安心。”青少年朱奕善说。

据了解，为做好疫情防控工作，避免在接种新冠疫苗时人群聚集，东方市人民医院北院区在观察区的排队等候区、座椅上张贴一米线标识，让接种完成并留观的青少年群体保持有效社交距离。

“根据疫情防控要求，我们的座椅上

现在也贴上了标尺，让接种群众保持一米的距离。”东方市人民医院北院门诊部护士长符小花说。

在东方市中医院，前来接种的学生们也排起了长队，在现场工作人员的引导下，接种者按接种程序，签署知情同意书确认后有序接种疫苗。由于现在青少年第二针剂疫苗接种的关键时期，医护人员加班加点坚守岗位，保证每一位接种青少年群体应接尽接。

据了解，为做好未成年人新冠疫苗接种工作，东方在7月至9月分年龄段安全稳妥、有序推进12至17周岁人群新冠疫苗接种工作，接种目标人群约34837人，由高年龄组向低年龄组梯次推进。7月重点推进15至17周岁年龄组目标人群约16516人接种第一针剂，8月份重点推进12至14周岁年龄组目标人群约18321人接种第一针剂，目前15至17周岁目标人群第二针剂接种工作正有序推进。

## 药店变“哨点” 防疫更精准

### 保亭

### 药店变“哨点”

### 防疫更精准

本报保城8月18日电（记者贾磊 通讯员吴雪倩）药店是群众购买非处方药品的重要途径，自新冠肺炎疫情防控工作开展以来，保亭黎族苗族自治县各大药店严格按照该县疫情防控指挥部的工作要求，切实做好购买退烧、止咳、抗病毒等药品人员的信息登记工作，充分发挥零售药店“哨点”监测作用，助力疫情防控。

8月17日上午，进店购买药品的群众都自觉佩戴口罩，通过测温，告知药店工作人员需要购买的药品后有序进入店内。

据药店工作人员介绍，群众到药店购买感冒、止咳、退烧、抗病毒、抗生素等相关药品时，他们都会对购药人进行实名登

记，准确完整记录购药人的姓名、电话、身份证号码等信息，充分发挥零售药店疫情防控“哨点”监测作用。

“顾客进店需要购买感冒咳嗽等方面的抗病毒的药品，我们会在药监平台上登记好顾客的资料，这些登记是为了方便顾客如果出现什么问题后，我们有这个资料就能追溯到。”药店相关负责人表示。

为切实做好疫情防控工作，保亭县各个药店严格落实疫情防控各项措施，每日对店内环境以及顾客高频次接触部位进行消毒，并做好相关记录，工作人员上班期间全程佩戴医用口罩，切实将各项疫情防控措施落实落细，共同筑牢疫情防控网。



8月18日，在海口日月广场停车场入口处，工作人员测量车上人员体温并查验健康码。

据了解，海口日月广场严格落实疫情防控措施，扎实做好常态化、科学化、精准化疫情防控工作，切实保障商场内顾客的身体健康和生命安全。

本报记者 李天平 摄

## 海口高新区为封控企业提供“菜单式”服务，确保企业职工生活正常 你们只管点单 我们负责跑腿

本报海口8月18日讯（记者郭萃）8月18日上午，海口高新区云龙产业园开展第五轮封闭区全员核酸检测。自实行“只进不出”的严格管控措施以来，高新区严格按照疫情防控的要求，对封闭区内的全员进行了有序的五轮核酸检测，同时为封控企业提供“菜单式”服务，确保封闭管控期间园区企业职工生活正常，为海口疫情防控起到了高效有序的保障、管控作用。

为全面做好园区新冠肺炎疫情防控工作，海口高新区第一时间成立高新

区新冠肺炎疫情防控应急指挥部，迅速开展人员排查、场地消杀、组织人员核酸检测工作，并全力配合琼山区开展流调工作，严格落实管委会及园区企业疫情防控主体责任。同时，在云龙产业园实行“只进不出”的管控，海口高新区组织党员干部志愿者，联动菜篮子公司及外卖行业等多方力量迅速投入一线进行服务保障，实行“企业点单，我们跑腿”服务，为封控企业提供“菜单式”服务，确保封闭管控期间园区企业职工生活正常；线上关爱厂区和酒店集中隔离的职工，进行“不见面”心理疏导，让隔离人员和家属安心放心，还对隔离人员家属开展“一对一”帮助，主动为隔离人员家属采购生活物资，获得隔离人员好评。

此外，海口高新区通过采取对云龙产业园加密巡查次数、更换高标准围栏等措施，加强封控区域路口管控，严禁人员随意进出；压实企业主体责任，要求每个企业只留一个出入口，定期清点管控人数，禁止园区内企业职工随意走动。

下一步，海口高新区将继续认真落实省市关于疫情防控工作的各项要求，抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作，加强与各属地辖区的联动以及在疫情防控方面的交流与信息共享，继续做好企业信息掌控和服务工作。

在防疫的同时，高新区积极抓好园区企业生产，目前，海南立昇净水科技实业有限公司、海南红塔卷烟有限责任公司、海口市裕同环保科技有限公司等位于云龙产业园非封闭区域的企业已顺利复工复产。

下一步，海口高新区将继续认真落实省市关于疫情防控工作的各项要求，抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作，加强与各属地辖区的联动以及在疫情防控方面的交流与信息共享，继续做好企业信息掌控和服务工作。

### 全国疫情信息

### 国家卫健委：

## 17日新增新冠肺炎确诊病例28例 其中本土6例

新华社北京8月18日电 国家卫健委18日通报，8月17日0至24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例28例，其中境外输入病例22例（云南8例，上海5例，天津3例，北京2例，福建2例，湖北1例，广东1例），本土病例6例（均在江苏）；无新增死亡病例；新增疑似病例1例，为境外输入病例（在上海）。

当日新增治愈出院病例69例，解除医学观察的密切接触者2658人，重症病例较前一日减少5例。境外输入现有确诊病例753例（其中重症病例11例），现有疑似病例1例。累计确诊病例94500例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1153308人，尚在医学观察的密切接触者43156人。

截至8月17日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例17例（均为境外输入）；当日无新增确诊病例。

当日报告，现有确诊病例1887例（其中重症病例62例），累计治愈出院病例87977例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例94500例，现有疑似病例500例（境外输入400例）。累计收到港澳台地区通报确诊病例27982例。其中，香港特别行政区12039例（出院11753例，死亡212例），澳门特别行政区63例（出院59例），台湾地区15880例（出院13195例，死亡821例）。